
Pápež František začne Synodu o synodalite už túto
nedeľu

7. októbra 2021    Krátke správy

Už túto nedeľu, 10. októbra 2021, otvorí pápež František Synodu o synodalite slávením Eucharistie v

Bazilike sv. Petra o 10:00 hod. Otvoreniu bude v sobotu 9. októbra predchádzať „moment reflexie“ v Novej

aule Synody, kde Svätý Otec prednesie svoj príhovor.

Sobotňajší program sa bude členiť na plenárne zasadnutie a prácu v jazykových skupinách. Zúčastnia sa na

ňom zástupcovia Božieho ľudu, delegáti medzinárodných zväzov biskupských konferencií a podobných

inštitúcií, členovia rímskej kúrie, bratskí delegáti, delegáti pre zasvätený život a zástupcovia laických hnutí,

mládeže atď. Pápež František sa zúčastní na prvej časti prác.

Následne sa uskutoční intronizácia a proklamácia Božieho slova (Zjv 1,9–20). Nasledovať bude meditácia

vedená jezuitom z Burkiny Faso pátrom Paulom Bérémom a španielskou teologičkou Inogés Sanzovou. Po

nej prednesie svoj príhovor pápež František. Slova sa následne ujme generálny relátor Synody kardinál Jean

Claude Hollerich. Odznie aj šesť svedectiev, po ktorých prečíta svoje posolstvo generálny sekretár Synody

kardinál Mario Grech. O 11:30 hod. sa začnú práce v malých jazykových skupinách. Program sa skončí o

13:30 hod.

Generálny sekretariát Biskupskej synody zároveň informoval, že ako svätú omšu v nedeľu 10. októbra o

10:00 hod., tak i sobotňajšie plenárne zasadnutie budú v priamom prenose vysielať vatikánske médiá.

Ako povedal pápež František Synodu o synodalite treba vnímať v podobe „dynamizmu vzájomného
počúvania, ktorý prebieha na všetkých úrovniach Cirkvi a do ktorého je zapojený celý Boží
ľud.“

Prvá etapa procesu sa uskutoční medzi októbrom 2021 a aprílom 2022 a bude sa týkať jednotlivých

diecéznych cirkví. „Preto som tu ako váš biskup, aby som sa zveril, pretože je veľmi dôležité, aby

sa rímska diecéza s presvedčením zaviazala k tejto ceste“ uviedol pápež František.

Následne pápež František vysvetlil, že synodalita vyjadruje povahu Cirkvi, jej formu, štýl a poslanie. Slovo

synoda podľa jeho slov vlastne obsahuje všetko, čo potrebujeme pochopiť pri termíne „kráčať spoločne“.

Z odkazom na knihu Skutkov apoštolov ako na „prvú a najdôležitejšiu príručku ekleziológie“ pápež

František poznamenal, že táto kniha rozpráva príbeh cesty, ktorá sa začína v Jeruzaleme a po dlhej ceste

končí v Ríme. Táto cesta rozpráva príbeh o spoločnom kráčaní Božieho slova a ľudí. „Každý je
protagonistom, nikto nemôže byť považovaný len za obyčajného štatistu. Niekedy môže byť
nutné odísť, zmeniť smer, prekonať presvedčenia, ktoré nás brzdia a bránia nám ísť a kráčať
spoločne.“

https://christianitas.sk/papez-frantisek-zacne-synodu-o-synodalite-uz-tuto-nedelu/
https://christianitas.sk/kategoria/kratke-spravy/


Podľa pápeža Františka je diecézna fáza synodálneho procesu nesmierne dôležitá, pretože zahŕňa počúvanie

celku pokrstených. Zdôraznil, že „existuje veľký odpor k prekonaniu obrazu Cirkvi pevne
rozdelenej na vedúcich a podriadených, na tých, ktorí učia a tých, ktorí sa majú učiť, pričom
sa zabúda na fakt, že Boh rád prevracia pozície. Spoločné putovanie objavuje ako svoju líniu
skôr líniu horizontálnu než vertikálnu.“

„Je potrebné cítiť sa ako súčasť jedného veľkého národa, ktorý je príjemcom Božích zasľúbení,
otvorený budúcnosti, ktorá čaká na každého, aby sa zúčastnil hostiny pripravenej Bohom pre
všetky národy. Chcel by som upozorniť, že aj na pojme Boží ľud sa môže vyskytnúť rigidná a
antagonistická hermeneutika, ktorá zostáva v pasci predstavy výlučnosti privilégia ako sa to
stalo s výkladom pojmu vyvolení, ktorý proroci korigovali a naznačili, ako by mal byť správne
chápaný. Nejde o privilégium, ale o dar, ktorý niekto dostáva pre každého, o dar, ktorý sme
prijali pre druhých a o zodpovednosť“ podčiarkol pápež František.

„Prišiel som sem, aby som vás povzbudil, aby ste tento synodálny proces brali vážne, a aby
som vám povedal, že Duch Svätý vás potrebuje. Počúvajte ho tým, že budete počúvať sami
seba a nenechávajte nikoho stáť bokom a ani pozadu. Toto platí nielen pre prítomných, ale pre
celú Cirkev, ktorá sa neposilní len reformou štruktúr, vydávaním pokynov, ponukou rekolekcií
a konferencií, alebo direktívami a programami, ale tým keď znovu objaví, že je ľudom, ktorý
túži kráčať spoločne. Ľudom, ktorý v sebe obsahuje rozmanitosť všetkých národov a všetkých
podmienok. Aké neobyčajné bohatstvo v jeho zložitosti“ uviedol pápež František

Plné znenie príspevku pápeža Františka o Synodálnej ceste z 22. septembra 2021 nájdete tu:

https://www.cirkev.cz/cs/aktuality/210922papez-rimskym-vericim-synodalita-vyjadruje-podstatu-cirkve

BK

Titulný obrázok – wikimedia commons

URL adresa článku: https://christianitas.sk/papez-frantisek-zacne-synodu-o-synodalite-uz-tuto-nedelu/

https://www.cirkev.cz/cs/aktuality/210922papez-rimskym-vericim-synodalita-vyjadruje-podstatu-cirkve
https://christianitas.sk/papez-frantisek-zacne-synodu-o-synodalite-uz-tuto-nedelu/

